

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

201 (19831).

ПЯТНИЦА,

1 сентября 1989 г.

Цена 3 коп.

урожай-89

Хороший урожай зерновых культур вырастили этим летом крестьяне колхоза имени 1 Мая. Озимая пшеница на круг дает по 45 центнеров, а ячмень и рожь по 30—35 с гектара.

Большую помощь хлеборобам здесь на уборке оказывают молокогаранты, которые молдава местной школы и твердо решившие послать себя в дальнейшем крестьянской труду.

Среди них Юрий Мордакин. Крепки держит он в руках штурвал комбайна, не отстает от старших товарищ.

НА СНИМКАХ: комбайнер Ю. Мордакин; на поле хлебном.

Фото В. Кириллова.
Ленинск-Кузнецкий район.



переработка

ТАЛОНЫ НА КЕФИР

В Топкинском районе сейчас приблизительно 14 тысяч коров. Имею в виду, конечно, скохозный сектор. Дали они в прошлом году по 2622 килограмма молока. Добавьте к этому коров личных подворий. Пусть у них и невелики угодья, но все равно много. Город Топки должен быть купаться в молоке и обслугиваться творогом и сырьем, но...

Нет, не объясняется. Понятно, что топкинское село подчиняет все тому, кто центрирует, но и другие города. Сколько тута ходит?

Да, сколько же. Сколько охлажденное молоко в Шишинском филиале Топкинского молочного завода и в Кемерово его. А другую партию — в Мыски. В Топках перерабатывают и опять в Кемерово. Потом уже оттуда получают фасованную продукцию. Видите, и той не хватает.

Записалась агрономическая система на централизации. Чтобы получить элементарный кефир, надо гнать молокозаводы в областной центр, потом обратно. Расположенные женщины из одного знакомого топкинского учреждения вычитали из газет про кефирную диету. Бедняки! Не влезть им в стярея платья — кефир в магазинах стал дефицитом пуще мыла. Хоть талоны води.

Рядко на прилавках можно увидеть сыр. Хотя «Айдэйский», «карачевский» и пр. производят тут же в Топках на маслодельном заводе. Сделают, получат и уроцят. Куда? Ясное дело, в Кемерово. Ну, может, по флагу проглатят. Это есть. Даже скисают. А все остальное в ассортименте, пусть даже «в со ответствии с фондами».

Мы не в состоянии отпускать молочные продукты в более широком ассортименте. Возможности такой нет. Долгое время завод был как бы отгружающим предприятием. Да он и остается им, — говорит директор завода Николай Николаевич Тамаров.

Завод здесь старый. Когда он был рассчитан на переработку 15 тонн молока в смену. Сейчас перерабатывает по 45 тонн. Перегрузка, несмотря на все реконструкционные латации технологических линий. Заводу легче дышать, когда в районе какие-нибудь экстраординарные события вроде массового падения коров. Тогда молока из сел поступает меньше, и переработчикам легче.

Нужна реконструкция! — эту фразу, как за клинание, произносят все в



Пленум
Междуреческого
горкома КПСС

телеграф ТАСС

ЗАПОРОЖЬЕ, 21. Оперативный контроль скорости автомобилей обеспечивает электронный прибор «Барьер-2». Созданный в Кременчуге, он начат в объединении «Атомприборсервис». Принцип действия основан на измерении времени прохождения радиоволны. Сотрудники ГАИ высоким оценили возможность новинки безошибочно определять положение машины именно ту, которая превысила скорость. «Барьер-2» поможет избежать дорожно-транспортных ситуаций между автомобилем и водителем, беспристрастно и четко определяя факт нарушения.

Разумеется, завод копирует это на сиде возможностей, осваивает новые мощности, собственными, не большими, конечно, силами. Но моечную новую сделают, то применимые цеха переоборудуют. И ждут. Ждут, когда поступит высокопроизводительное оборудование. Ждут и составляют уже план технологического перевооружения реконструкции. А затем, ждут строителей. А тем временем киснет молоко — охлаждается-то оно примитивно, водой, выливается сыворотка (около трех тысяч тонн за полгодие) в канализацию — нечестная переработка, множатся траты на челюстные перевозки молока в Кемерово и обратно.

Ответственность за недоделки правительства передложена на хозяйственных руководителей и местные органы управления. Таким образом на нас возложена ответственность за пропаганду в практической реализации реконструкции.

Со всей ответственностью заявляем, что нам, в подавляющем большинстве выходим из рабочих и крестьянских колхозов, а также из специалистов и инженеров.

НАМ НЕЧЕГО ДЕЛИТЬ С РАБОЧИМ КЛАССОМ

Мы, хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные работники, специалисты шахты «Северная», считаем, что политика, проводимая в государстве по отношению к нам, руководителям на местах, незаслуженно нас дискредитирована.

И в то же время мы оказались под ливней прессингов, под давлением администрации, конфликтной системы, в лице центральных органов «своих» ведомств, который по отношению к ульяновцам с 1985 года совершился не изменился, и под новыми социальными требованиями трудящихся, выполнение которых сегодняшней экономике не под силу.

Рабочие, не зная этого и с подачи центра, считаются виновниками своих руководителей и выражают им недоверие. Как правило, это

ОБЛАСТНОЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

В совместном протоколе много внимания уделено вопросам экологии. В связи с этим в конце сентября по инициативе обкома ВЛКСМ в Кемерове состоялся совместный советско-итальянский семинар, где будут обсуждены вопросы участия молодежи в экологическом движении. В семинаре примут участие специалисты-экологи по утилизации промышленных отходов горнодобывающего производства, совершенствование технологических процессов предприятий органической и неорганической химии, организация контроля за экологической обстановкой.

Вот что сообщил 29 августа секретарь облсовета Ф. Дроздов.

В профсоюзных организациях области идет отчеты и выборы. В 4158 профгруппах, 1100 цеховых и 860 первичных профсоюзных организаций они завершились. Это около 10 процентов общего количества профсоюзных организаций. Неуважительные оценки получили девять профсоюзных комитетов трихховых комитетов и семь профгрупп. На предприятиях угольной промышленности состоялось 38 собраний и конференций в первичных организациях.

В ходе которых полностью сменился состав 18 профкомов, переизбрались 25 председателей профсоюзных комитетов. В составы профкомов вошли 119 представителей рабочих комитетов, членов их избраны председателями.

Практически повсеместно выборы председателей проходят на альтернативной основе. Так в ЦЭММ Анжеро-Судженска на должность председателя было выдвинуто семью кандидатов. В госплемзаводе «Октябрьский» — шесть, на Киселевском автопредприятии — пять.

В соответствии с протоколом о мерах, согласованных комиссиями ЦК КПСС и ВЦСПС с трудовым коллективом горнодобывающего комбината и заводом «Горный рабочий» из ВЛКСМ, рассмотрение заявления Логинова о восстановлении его в профсоюзе, оставил заявление без удовлетворения, сочтя его невыполнимым. Учредительный план улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий коллектива горнодобывающего комбината.

В соответствии с протоколом о мерах, согласованных комиссиями ЦК КПСС и ВЦСПС с трудовым коллективом горнодобывающего комбината и заводом «Горный рабочий» из ВЛКСМ, рассмотрение заявления Логинова о восстановлении его в профсоюзе, оставил заявление без удовлетворения, сочтя его невыполнимым.

Президиум обкома профсоюза работников связи издал приказ из членов профсоюза, назначивший Юрия Логинова, заместителя Н. К. Логинова. Такое решение было принято за невыполнение комитетского плана улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий коллектива горнодобывающего комбината.

Президиум облсовета, рассмотрев заявление Логинова о восстановлении его в профсоюзе, оставил заявление без удовлетворения, сочтя его невыполнимым. На Киселевском автопредприятии — пять.

В соответствии с протоколом о мерах, согласованных комиссиями ЦК КПСС и ВЦСПС с трудовым коллективом горнодобывающего комбината и заводом «Горный рабочий» из ВЛКСМ, рассмотрение заявления Логинова о восстановлении его в профсоюзе, оставил заявление без удовлетворения, сочтя его невыполнимым.

Наездник производственно-технического управления связи В. Жигулев сообщает, что для улучшения обслуживания населения обладминистрации вновь создано Министерство связи РСФСР, будет выделено дополнительные 15 автомобилей разных марок: 3 тысячи автобусных шкафов и 200 шкафов однородных пунктов в связи с введением новой системы оплаты труда рабочим, установленной отпуском норм и расценок. В филиалах завода «Кубгасрадио» комиссия ВЛКСМ рассматривает претензии связанные с условиями труда.

На 1990 год будет выделено 120 км. кабеля для телефонной и радиосетей. Кроме того, будет выделено 75 автомобилей с 70 устойчивыми километрами кабеля и на 20—25 процентов будет увеличен лимиты на телефонные и радиосети.

Причины предложенного обложения в сфере связи ГТС в 1990—1995 гг. в объеме 300 тысяч рублей при устойчивом подготовке технических зданий АТС. Для этих целей необходимо в городах и районах поселках за счет местных источников финансирования построить не менее 30 зданий АТС. Для нужд эксплуатации сельской телефонной связи будет оказана помощь по фонду текущего года, дополнительно будет поставлено проводов для ремонта — эксплуатационных нужд в количестве 200 км.

Нельзя сохранять и развивать свою культуру, заботиться о будущем нации.

Кто вольется на себя ответственность сказать га немцев, татар, украинцев, русских из любой нации, каким видят они свою часть в Союзе? Понятно: нужно референдум. Тогда и у экспериментов будет выбирать, кому из них придется внести изменения в конституцию. Необходимо, чтобы в референдуме были включены темы, как решаются с ними вопросы. Разрешаются ли ими вопросы, разрешаются ли ими тем, как решаются с ними вопросы. Разрешаются ли ими тем, как решаются с ними вопросы.

Я — за референдум

обсуждаем Заявление ЦК КПСС



письмо в номер

1 сентября — День знаний

Вот и пришел он, первый день осени. Кончилось лето. Неба наделись наши ребята, наступили осень, наступило общественное мнение. Но национальный вопрос, на этот вопрос, на который хотят восполниться с восточногерманским. Необходимы методы не разделять, не разделять тем, как решаются с ними вопросы.

Юрга — небольшой город, но живет в нем представители десятков национальностей.

Конфликт между ними нет. Но и полно-

го удовлетворения у нас тоже нет. В последние годы эта проблема узрела еще большее значение. Не только потому, что хотят восполниться с восточногерманским. Необходимо, чтобы в экспериментах было выбрано, кому из них придется внести изменения в конституцию. Необходимо, чтобы в экспериментах было выбрано, кому из них придется внести изменения в конституцию.

Даже наш Верховный Совет здешается от незнания, как устроить жизнь в великой державе, чтобы не стыдно было перед миром. А забастовки? Переда с плошадей в кабинеты, они остро почувствовали дефицит знаний. А без них нельзя — вновь обманывать.

Не проходите это желание идти в школу, учиться. Если вдуматься, в нашей, полной разных дефицитов жизни самая дефицитная вещь — знания. Толк. Разумность. Поэтому сегодня и мы, их родители, учимся. Скрывая зубами от бессмыслицы, проходим линкез цивилизации, проходим линкез цивилизации.

Злобная недоверчивость к иностранным и иностранным — «корюк в всем» — от не знания, чем и как живут другие народы. Бестолковое устройство сельского хозяйства, которое скоро, кажется, сама беда прокормить не сможет, — это не беззрукость на-

шей. От беззрукости: От уверенности: из кабинета лучше видно, что вперед делать, глядеть или сидеть. Не сумели жить в правовом государстве. От большого ума, что ли, первый позыв на всякой трудности — склоняться за кнут железной рукой.

Даже наш Верховный Совет здешается от незнания, как устроить жизнь в великой державе, чтобы не стыдно было перед миром. А забастовки? Переда с плошадей в кабинеты, они остро почувствовали дефицит знаний. А без них нельзя — вновь обманывать.

Так хочется, чтобы они, ребята наши, были лучше, чем мы, умнее нас. Чтобы жили счастливо, как их родители. Учитесь, мальчики и девочки! Постигайте таинству умножения и законам экономики. Обучайтесь жить в мире с другими народами. Спорьте с учительями и родителями. Вся надежда наша — на вас. В добрый путь!

Д. БОРМОТОВ,

заместитель секретаря парткома объединения «Юргинский машиностроительный завод».

Фото В. Клюева.

Специалисты и руководители в консолидации должны участвовать в управлении, а не оставаться в конфликте. Мы не можем быть полноправными представителями рабочих в администрации. Понимаем, что в сложившейся обстановке наши требования могут быть услышаны правительством, только в том случае, если они будут заявлены с помощью забастовки.

Но мы категорически против методов давления. Мы требуем рассмотреть эту программу на конференции трудовых коллективов Кузбасса. Опубликовать ее на пасмурном правительстве.

Обращаемся к правительству с просьбой принять меры по улучшению условий труда и повышению производительности труда. Мы требуем, чтобы в конфликте не было победы администрации.

Мы считаем, что полити-

